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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Proseguiamo con i lavori. Invito a questo punto il Sindaco a prestare il suo giuramento 
e a presentare la Giunta. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana, lo giuro. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Invito il Sindaco a presentare la Giunta. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. In una giornata storica come questa per la città di Ortona e in un 
momento così particolare, denso di commozione per me ma penso anche per molti di 
voi, prima ancora di passare a presentare la squadra di governo che mi accompagnerà 
sicuramente lealmente durante questi 5 anni di mandato permettetemi comunque di 
salutare tutti voi, a partire da Sua Eccellenza il Prefetto Dott. Fulvio Rocco De 
Marinis, le autorità presenti in sala con il Comandante Giovanni Greco e il suo 
Vice…(parola non chiara) e il Capitano dei Carabinieri, il Maresciallo, gli ex Sindaci, 
la parola “ex” non mi piace molto, i Sindaci che hanno contribuito con la loro storia, le 
loro capacità a far sì che questa città comunque nei tempi che furono negli anni ’60, 
’70, ’80, ’90 assumesse questa città un ruolo importante non solo in Abruzzo  ma anche 
nel mondo. Grazie anche a loro per essere venuti qui questa sera.  
Saluto tutti voi pubblico presente, in questa cornice stupenda vorrei sempre che i 
Consigli Comunali fossero così densi di partecipazione popolare, perché solo attraverso 
la partecipazione popolare non solo la città cresce, ma cresce anche la politica perché 
la politica comunque è tutto, quindi grazie davvero al pubblico presente. 
Saluto ovviamente i Consiglieri eletti, sono veramente contento di loro, sono contento 
anche della Opposizione qualificatissima, avversari meritevoli di pari vittorie, una 
Opposizione che io sento sicuramente sarà costruttiva nei nostri confronti. 
Persone che hanno governato in questi anni e che anche loro hanno fatto la storia di 
questo paese perché nel bene e nel male quando si fa politica si fa comunque del bene 
per la propria città. 
Allora passo a presentare, come diceva innanzi il Presidente, la mia, la vostra squadra 
di governo. 
Comincio con la signora Maria D’Alessandro, prima di comunicarvi gli incarichi che 
abbiamo deciso di dare a ciascuno di loro, ecco, volevo presentare brevemente un loro 
profilo personale perché al di la del fatto che sono comunque persone che vivono e sono 
di Ortona, però è bene anche sapere chi sono e che cosa hanno fatto. 
Maria D’Alessandro, 46 anni, dopo il matrimonio e la nascita dei primi due figli 
frequenta la Facoltà di Lingue e Letteratura Straniera presso l’Università di Pescara 
che dovrà interrompere successivamente per l’arrivo del terzo figlio. 
Da sempre impegnata attivamente nel sociale, è attiva nella Croce Rossa nella Sez. 
Femminile di Ortona, è stata fondatrice e Presidente… (continua lettura)  



A Maria D’Alessandro abbiamo pensato di attribuirgli i seguenti incarichi: attività 
produttive, porto, zona industriale, zona commerciale, zona artigianale, recupero delle 
aree portuali, industriali, artigianali e commerciali inutilizzate, sviluppo economico, 
agevolazioni alle imprese, contributo economico e comodato d’uso gratuito di strutture 
comunali per giovani artigiani, imprenditori e professionisti, istituzioni dello sportello 
sviluppo, commercio, iniziative per le attività economiche del centro storico e delle 
contrade, Ortona centro commerciale naturale, mercati per il commercio fisso, mercati 
per il commercio ambulante, esercizi pubblici, artigianato e industria, SUAP, rapporti 
con le libere professioni, inoltre comunicazione e URP, coordinamento attività di 
riorganizzazione del front-office delega obiettivo. 
Valentino Di Carlo, 32 anni, ortonese di adozione… (continua lettura)  
Come Assessore di questo Ente abbiamo pensato di attribuirgli i seguenti incarichi: 
politiche giovanili, sport, promozione dello sport nelle scuole, politiche di 
incentivazione allo sport, impianti sportivi, edilizia sportiva, gestione e manutenzione 
impianti sportivi, grandi eventi sportivi, rapporti con associazioni ricreative e sportive, 
manifestazioni, grandi eventi e manifestazioni, costituzione dell’Ente Manifestazioni 
Ortonese, delega obiettivo, cultura, costituzione dell’Istituzione Teatro Tosti e 
Istituzione Palazzo Farnese, rapporti con associazioni culturali, politiche comunitarie, 
demanio marittimo, Piano Demaniale Marittimo Comunale e basta. 
Giannicola Di Carlo, 46 anni, studi in agraria… (continua lettura) Assessore di questo 
Ente abbiamo pensato di dare i seguenti incarichi: agricoltura e pesca, istituzione 
sportello agricoltura, pesca, mercato ittico, turismo, marketing territoriale, politiche di 
sviluppo e valorizzazione del territorio. 
Gianluca Coletti, nato il 04.06.1976 a Ortona dove vive da sempre… (continua lettura) 
A Gianluca abbiamo pensato di dare i seguenti incarichi: sociale, politiche sociali, asilo 
nido, diritto allo studio, pubblica istruzione, edilizia scolastica, trasporto scolastico, 
servizio assistenza pre e post scolastica, volontariato, politiche dell’accoglienza, 
sostegno ai minori diversamente abili, ai minori stranieri, agli anziani, bambini 
diversamente abili, immigrati, famiglie mono genitoriali e famiglie economicamente 
disagiate, organizzazione servizi sociali e rapporti con il terzo settore, politiche del 
welfare, politiche a sostegno della famiglia e dell’infanzia, sostegno alla genitorialità, 
affido familiare, politiche della casa, edilizia residenziale pubblica e fondi per l’affitto, 
politiche tariffarie, politiche del lavoro e formazione professionale, istituzione sportello 
famiglia. Urbanistica, territorio, PRG, riqualificazione urbana, recupero urbanistico ed 
edilizio del palazzo municipale del mercato coperto, riqualificazione aree di risulta, 
programmi complesso, programmi speciali, programmi piani di sviluppo urbano, piani 
particolareggiati, Urban center, edilizia residenziale privata e produttiva. 
Ultimo e quinto Assessore Roberto Serafini, nato a Ortona 58 anni orsono… (continua 
lettura) a Roberto abbiamo pensato di affidare i seguenti incarichi: ambiente, politiche 
ambientali, igiene urbana, gestione rifiuti, politiche di sviluppo per la raccolta 
differenziata, sviluppo sostenibile, politiche energetiche, piano carburanti, verde 
pubblico e parchi cittadini, qualità dell’aria, Parco Nazionale della Costa Teatina, 
Piano di Assetto Naturalistico delle riserve naturali, mobilità e viabilità, mobilità 
urbana e infrastrutture dedicate alla mobilità, politiche della mobilità, trasporto 
pubblico, parcheggi, interventi di sicurezza stradale, Ortona città accessibile, Piano 
della Mobilità, Piano Traffico e Piano Parcheggi, pista ciclopedonale, trasporto, 
infrastrutture, grandi infrastrutture, manutenzione ordinaria e straordinaria, grandi 
infrastrutture portuali, sicurezza dei cittadini cioè il contenzioso. 



Un lapsus non voluto, dimenticavo di dire che all’Assessore Gianluca Coletti oltre al 
Sociale e all’Urbanistica c’è anche Programmazione Economica e Bilancio, chiedo 
scusa Gianluca. L’Assessore Roberto Serafini è anche Vicesindaco di questa 
Amministrazione. 
Continuiamo con altri incarichi perché abbiamo pensato anche che questa nuova 
Amministrazione debba comunque nello spirito di fare in modo che tutti siano presenti 
sui problemi, nessuno escluso, abbiamo pensato che anche i Consiglieri abbiano un 
ruolo politico e ognuno di loro può, anzi deve interessarsi delle problematiche della 
nostra città.  
Allora iniziando dalla signora Nadia Di Silvio abbiamo pensato che la signora potesse, 
anzi si deve occupare delle pari opportunità quindi carichiamo la signora Nadia per le 
pari opportunità. 
Alla signora Simonetta Schiazza abbiamo pensato che si occupi della tutela di tutto il 
mondo animale che interessa la nostra città. 
Al signor Luigi Menicucci promozione autonomia adulti e contrasto alla povertà, 
mense di solidarietà, realizzazione case di accoglienza per senza fissa dimora e 
soggetti svantaggiati. 
All’Avvocato Alessandro Scarlatto tutta la problematica che interressa la tutela dei 
consumatori. 
Domenico De Iure decentramento, Claudio Montebello toponomastica e segnaletica 
stradale, il Dott. Enzo Tucci monitoraggio della viabilità rurale, tutela e valorizzazione 
della costa quindi accessi, parcheggi e pulizia delle spiagge. 
Tommaso Coletti monitoraggio delle entrate e Patto di Stabilità, gestione del 
patrimonio immobiliare, rapporti con aziende, istituzioni partecipate e gestione dei 
servizi associati. Al Prof. Patrizio Marino politiche culturali, musei, pinacoteche e 
biblioteche. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Ringrazio il Sindaco, se ha altre comunicazioni.  
 


